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Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM



Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung:



Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:



Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A
Anzahl 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe |A B
Anzahl |1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe |A B R
Anzahl |1 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe |A B R
Anzahl |2 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A B R K
Anzahl |2 1 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe |A B R K
Anzahl |3 1 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe /A B R K D
Anzahl 13 1 1 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe |A B R K D
Anzahl |4 1 1 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe |A B R K D
Anzahl |4 2 1 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe |A B R K D
Anzahl |4 2 2 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe /A B R K D
Anzahl |5 2 2 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS
Anzahl 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS |
Anzahl 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS
1

M
Anzahl 1

I
]




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS
2

M
Anzahl 1

I
]




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS
2

M
Anzahl 1

I
]




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS
2

M L
Anzahl 1 1

I
]




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS
2

M L
Anzahl 1 1

I
]




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS
2

M L
Anzahl 1 1

I
]




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS
2

M L
Anzahl 1 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Zahlen wir zuerst die Haufigkeiten aller vorkommenden Zeichen:

Buchstabe | A DS
2

M L
Anzahl 2 1

I
2




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

K: 1 D: 1] L: 1] R: 2 S: 2 |I: 2 M: 2 B: 3 A: 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

K: 1 D: 1] L: 1] R: 2 S: 2 |I: 2 M: 2 B: 3 A: 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

K: 1 D: 1 L: 1] R: 2 S: 2 |I: 2 M: 2 B: 3 A: 7




FRIEDRICH-ALEXANDER
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Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML

Anzahl

732112221

o B4

R:

2

S

2

I:

2

M:

2

B:

3

K: 1 D:

1




FRIEDRICH-ALEXANDER
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Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML

Anzahl

732112221

o B4

R:

2

S

2

I:

2

M:

2

B:

3

K: 1 D:

1




FRIEDRICH-ALEXANDER
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Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML

Anzahl

732112221

. @4

R:

2

S

2

I:

2

M:

2

B:

3

K: 1 D:

1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

R: 20 8S: 2 I: 2 M: 2 0 1 B: 3 A: 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

R: 2 S: 2 I: 2 M: 2 0 1 B: 3 A: 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

R: 2 8: 2 I: 2 M: 2 0 1 B: 3 A: 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

1: 9 M: 9d 1 B:BO/CAD\1Az7
2 S

L: 1 0 1 R: : 2




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

1: o M: d 1 B:BO/CAD\1Az7
2 S

L: 1 0 1 R: : 2




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

1: o M: d 1 B:BO/CAD\1Az7
2 S

L: 1 0 1 R: : 2




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

0 1 B:3%¢D\1 %A:?

L: 1 I: 2 M: 20 R: 2 S: 2




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

0 1 B:3%¢D\1 %A:?

L: 1 I: 2 M: 20 R: 2 S: 2




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

0 1 B:3%¢D\1 %A:?

L: 1 I: 2 M: 20 R: 2 S: 2




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

A: 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

A: 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1

A: 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM
Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:

Buchstabe|/A B R KD S I ML
Anzahl |7 321 122 2 1




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum fur die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Haufigkeiten — Huffman-Kodierungs-Baum:
Buchstabe|/A B R KD S | ML

Anzahl |7 32 1122 21




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung:
Zeichen Code




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code
A




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code
A




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code
A 11




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101
I




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101
I




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101
I




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101
I




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101
I 000




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11

B 101

| 000

M 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11

B 101

| 000

M 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11

B 101

| 000

M 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11

B 101

| 000

M 7




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101
| 000
M 001 : !




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11

B 101

| 000 T
M 001 i

R I:




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11

B 101

| 000 T
M 001 i

R I:




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11

B 101

| 000 T
M 001 i

R I:




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende

Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11

B 101

| 000 T
M 001 i

R I:




FRIEDRICH-ALEXANDER
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Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A

B
I
M
R

11
101
000
001
010
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Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

nwuII —>

11
101
000
001
010




FRIEDRICH-ALEXANDER
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Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

nwuII —>

11
101
000
001
010




FRIEDRICH-ALEXANDER
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Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

nwuII —>

11
101
000
001
010




FRIEDRICH-ALEXANDER
IIIIIIIIIII

Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

nwuII —>

11
101
000
001
010




FRIEDRICH-ALEXANDER
IIIIIIIIII

Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

nwuII —>

11
101
000
001
010
011




FRIEDRICH-ALEXANDER
IIIIIIIIIII

Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

r o —o >

11
101
000
001
010
011




FRIEDRICH-ALEXANDER
IIIIIIIIIII

Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

r o —o >

11
101
000
001
010
011




FRIEDRICH-ALEXANDER
IIIIIIIIIII

Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

r o —o >

11
101
000
001
010
011




FRIEDRICH-ALEXANDER
IIIIIIIIIII

Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

r o —o >

11
101
000
001
010
011




FRIEDRICH-ALEXANDER
IIIIIIIIIII

Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:

ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

r o —o >

11
101
000
001
010
011




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A1
B 101
| 000
M 001
R 010 [
S
L
K

011
1000
10010




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K 10010

D




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K 10010

D




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K 10010

D




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K 10010

D




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K 10010

D




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

A 11
B 101

| 000

M 001 - !
R 010 [

S 011

L 1000

K 10010

D




Aufgabe 5 — Huffman-Code

a) Erstellen Sie einen Huffman-Codierungsbaum flr die folgende
Zeichenkette:
ABRAKADABRASIMSALABIM

Losung: Wir lesen die Codierung nun von oben nach unten ab.

Zeichen Code

11

101

000

001

010  f7.
011
1000
10010
10011

OxXroxox<s —m >




FRIEDRICH-ALEXANDER
IIIIIIIIIII

Aufgabe 5 — Huffman-Code

Sei folgende Kodierung nun gegeben:

Zeichen x; Code Anzahl N,

I
]
2
3
4
)
6
7
8

9

OxXroins —ow>»

11
101
000
001
010
011
1000
10010
10011

/

3
2
2
2
2
1
1
1

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart? (Das Codebuch

Ist zu vernachlassigen.)



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?

I x; Code N,

1T A 11 7

2 B 101 3

3 I 000 2 Losung: Wir fragen uns zunachst wie viele Bits
4 M 001 2 der Huffmancode brauchte:

5 R 010 2

6 S 011 2

7 L 1000 1

8 K 10010 1

9 D 10011 1

D Huff = 2At+2B+t vt mtlptrs+t2 +2k+2p



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?

I x; Code N,

1 A 11 7/

2 B 101 3 | gsung: Wir fragen uns zunachst wie viele Bits
3 I 000 2 der Huffmancode brauchte:

4 M 001 2

5 R 010 2 Y, =7 -2 bit

6 S 011 2

7 L 1000 1

8 K 10010 1

9 D 10011 1

D Huff = 2At+2B+t vt mtlptrs+t2 +2k+2p



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?

I Xx; Code N,

1 A 11 7

2 B 101 3 | gsung: Wir fragen uns zunachst wie viele Bits
3 I 000 2 der Huffmancode brauchte:

4 M 001 2

5R 010 2 Sa=7-2bit = 14 bit

6 S 011 2

7 L 1000 1

8 K 10010 1

9 D 10011 1

D Huff = 2At+2B+t vt mtlptrs+t2 +2k+2p



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?

i x; Code N,

1 A 11 7 ) |

> B 101 3 Losung: Wir fragen uns zunachst wie viele Bits
3 1 000 2 der Huffmancode brauchte:

4 M 001 2 | |

5R 010 2 >a=7-2Dbit = 14 bit

6 S 011 2 > 5 =3 - 3 bit

7 L 1000 1

8 K 10010 1

9 D 10011 1

ZHuff= 14 bit+ZB+ZI+ZM+ZF{+ZS+ZL+ZK+ZD



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?

I X Code N,

TA 11 7 . |

> B 101 3 Losung: Wir fragen uns zunachst wie viele Bits
3 1 000 2 der Huffmancode brauchte:

4 M 001 2 _ _

5 R 010 2 >a=7-2Dbit = 14 bit

6 S 011 2 >g =33 bit =9 bit

7 L 1000 1

8 K 10010 1

9 D 10011 1

Shuf = 14 bit+ 9 bit+ X+ X+ X+ Xs+ X+ Xk +2p



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?

I X Code N,

1T A 11 7 Losung: Wir fragen uns zunachst wie viele Bits
2 B 101 3 der Huffmancode brauchte:

3 I 000 2

4 M 001 2 >a=7-2bit =14 bit

5 R 010 2 > = 3 - 3 bit = 9 bit

6 S 011 2 . .

7 L 1000 1 Z/=ZM=ZR=ZS=2'3b|t=6b|t

8 K 10010 1

9 D 10011 1

Shutt = 14 bit+9bit+6bit+6 bit+6bit+6bit+>, +>k+>p



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?

I X Code N,' N . . . . _
A NET - Losung: Wir fragen uns zunachst wie viele Bits
Huff 2 :
5B 101 3 der Huffmancode brauchte
3 | 000 2 : .
=7 .2 bit =
5R 010 2 >g=3-3bit =9 bit
6 S 011 2 Yi=Xuy=2Xp=>g=2" 3 bit=06 Dbit
7 L1000 1 >, =14 bit = 4 bit
8 K 10010 1
9 D 10011 1

> hutf = 14 bit + 9 bit + 6 bit + 6 bit + 6 bit + 6 bit + 4 bit + > + > p



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?

. Code N,
X bOCe T Lésung: Wir fragen uns zunachst wie viele Bits
1A 11 / der Huffmancode brauchte:
2 B 101 3
3 1 000 2 S, =72 bit = 14 bit
4 M 001 2 T
5 R 010 2 >g=3-3bit =9 bit
6 S 011 2 Si=YXuy=>Xgp=>g=2-3bit =06 bit
7 L 1000 1 s>, = 1- 4 bit = 4 bit
8 K 10010 1 e
9 D 10011 1 >k =Yp=>bit

> hutf = 14 bit + 9 bit + 6 bit + 6 bit + 6 bit + 6 bit + 4 bit + 5 bit + 5 bit = 61 bit



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?
Losung: Wenn der Huffmancode nun 61 bit bendtigt, stellt sich die Frage
wie viele Bit man far eine ,naive“ Codierung mit fester Lange bendtigt:



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?
Losung: Wenn der Huffmancode nun 61 bit bendtigt, stellt sich die Frage
wie viele Bit man far eine ,naive“ Codierung mit fester Lange bendtigt:
Wir haben 9 unterschiedliche Zeichen zu kodieren, sprich wir brauchen

eine Codewortlange von



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?
Losung: Wenn der Huffmancode nun 61 bit bendtigt, stellt sich die Frage
wie viele Bit man far eine ,naive“ Codierung mit fester Lange bendtigt:
Wir haben 9 unterschiedliche Zeichen zu kodieren, sprich wir brauchen

eine Codewortlange von [/d 9] = 4 bit.



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?
Losung: Wenn der Huffmancode nun 61 bit bendtigt, stellt sich die Frage
wie viele Bit man far eine ,naive“ Codierung mit fester Lange bendtigt:
Wir haben 9 unterschiedliche Zeichen zu kodieren, sprich wir brauchen
eine Codewortlange von [/d 9| = 4 bit. Mit 21 zu kodierenden Zeichen
ergibt sich eine Kodewortlange von 84 bit.



Aufgabe 5 — Huffman-Code

b) Wieviel Bits werden durch diese Codierung im Vergleich zu einer
Codierung mit einer festen Codewort-Lange eingespart?
Losung: Wenn der Huffmancode nun 61 bit bendtigt, stellt sich die Frage
wie viele Bit man far eine ,naive“ Codierung mit fester Lange bendtigt:
Wir haben 9 unterschiedliche Zeichen zu kodieren, sprich wir brauchen
eine Codewortlange von [/d 9| = 4 bit. Mit 21 zu kodierenden Zeichen
ergibt sich eine Kodewortlange von 84 bit.
Wir erhalten somit eine Einsparung von

m = 84 bit — 61 bit = 23 bit.



Aufgabe 5 — Huffman-Code

Seien die Haufigkeiten nun nochmal gegeben:

Buchstabe! A B | MRS L KD
Anzahl [7 322 2211 1

c) Wieviel Bits sind minimal notig (optimale Codierung)? Wieviel Prozent
schlechter ist der Huffman-Code?



Aufgabe 5 — Huffman-Code

Seien die Haufigkeiten nun nochmal gegeben:

Buchstabe A B | M RS L KD
Anzahl [7 322 2211 1

c) Wieviel Bits sind minimal nétig (optimale Codierung)? Wieviel Prozent
schlechter ist der Huffman-Code?

Optimale Codierung

Die theoretisch minimale Anzahl an Bits zur Codierung eines Zeichens x ent-
spricht dessen Informationsgehalt

Kn=—m(

Anzahl(x)
Gesamtzeichenanzahl

WS 2018/19 | Florian Frank | FAU | UeGTI- Ubung 2-Anhang : Huffman-Codierung 2A-7
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